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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

 Ο «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΑΡΟΧΗΣ ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ» παρακολουθεί με 
προσοχή τις εξελίξεις στον χώρο της υγείας. Πρόσφατα  ρεπορτάζ του τηλεοπτικού σταθμού 
ALPHA, ανέδειξαν με ευαισθησία το σοβαρό πρόβλημα των οικογενειών παιδιών που εξαρτώνται 
από αναπνευστική υποστήριξη κατ’ οίκον. 

Η παρέμβαση του Υπουργού Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη, μετά τη δημοσιοποίηση του θέματος, 
αποτελεί μια θετική πολιτική αντίδραση. Ωστόσο, οφείλουμε ως υπεύθυνος φορέας να τονίσουμε 
ότι η εξαγγελθείσα αύξηση της αποζημίωσης από 170 € σε 300 €, δεν επαρκεί για την παροχή 
μιας υπηρεσίας τέτοιου επιπέδου καθώς η ονομαστική τιμή αποζημίωσης απομειώνεται περίπου 
κατά 50% λόγω του Clawback & του Rebate που στον κλάδο μας κυμαίνονται σε επίπεδα ρεκόρ 
ανάμεσα σε όλες τις άλλες αποζημιούμενες κατηγορίες.  

Η κατ’ οίκον Αναπνευστική θεραπεία δεν είναι απλή υπόθεση. Περιλαμβάνει σύνθετες και ζωτικής 
σημασίας υπηρεσίες, όπως: 

● Παροχή και συντήρηση ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού (Αναπνευστήρες, Οξυγόνο). 
● Συνεχής τεχνική και επιστημονική υποστήριξη. 
● Εκπαίδευση ασθενών και φροντιστών. 
● Άμεση 24ΩΡΗ ανταπόκριση 365 ημέρες το χρόνο σε έκτακτες ανάγκες ή βλάβες. 
● Κάλυψη ασφαλιστικών και νομικών κινδύνων. 

Όλα αυτά τα κόστη υπερβαίνουν κατά πολύ τις τρέχουσες αποζημιώσεις με αποτέλεσμα οι 
εταιρείες να καλούνται να παρέχουν υπηρεσίες υψηλού λειτουργικού και ηθικού φορτίου, χωρίς 
επαρκή αμοιβή και με την υποχρέωση να επιστρέφουν ένα μεγάλο μέρος των εσόδων τους στο 
κράτος.  

Για όλους τους παραπάνω λόγους, ο ΣΕΠΑΥ καθιστά σαφές προς όλους τους αρμόδιους φορείς 
πως η ανάληψη του έργου της αποφόρτισης των νοσοκομείων και της Παροχής Κατ’ Οίκον 
Αναπνευστικής Φροντίδας σε Χρόνια Πάσχοντες Ασθενείς βρίσκεται σήμερα σε τέλμα.  

Δεκάδες εταιρείες του κλάδου δηλώνουν πλέον αδυναμία να αναλάβουν νέα περιστατικά, υπό το 
βάρος ενός ασφυκτικού και άδικου claw back. Οι επιχειρήσεις έχουν ξεπεράσει τα  όριά τους, 
πολλές βρίσκονται ήδη σε διαδικασία παύσης λειτουργίας. Η αγορά αναπνευστικών 
υπηρεσιών βρίσκεται σε κατάσταση ηφαιστειακής πίεσης. Αν δεν υπάρξει άμεση πολιτική 
βούληση για εξορθολογισμό και βιώσιμο πλαίσιο, δεν μιλάμε απλώς για κρίση μιλάμε για 
κατάρρευση που θα συμπαρασύρει το Εθνικό Σύστημα υγείας. 
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Την ίδια στιγμή, οι συμβάσεις που διέπουν τη λειτουργία του κλάδου  υπογεγραμμένες το 2017 
είναι πλήρως ξεπερασμένες και δεν ανταποκρίνονται στις σημερινές πραγματικές ανάγκες των 
παρόχων υγείας. Αγνοούν το τεράστιο κόστος λειτουργίας, τις εξελίξεις στην τεχνολογία και τη 
φροντίδα κατ’ οίκον, και αφήνουν εκατοντάδες επιχειρήσεις εκτεθειμένες σε ένα πλαίσιο που δεν 
τις καλύπτει ούτε θεσμικά ούτε οικονομικά. 

Βάσει των ανωτέρω απαιτούμε: 

• Άμεση συζήτηση για τις απαρχαιωμένες συμβάσεις με τον ΕΟΠΥΥ 

• Καταβολή σημαντικού ποσού που θα μειώσει κατα 20% το ποσοστό του Clawback 

• Αναπροσαρμογή των αποζημιώσεων με βάση τεκμηριωμένα κοστολογικά δεδομένα. 

• Νομοθετική κατοχύρωση της ποιότητας και της ασφάλειας των παρεχόμενων 
υπηρεσιών. 

Η ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης και η δημοσιογραφική κάλυψη από τον ALPHA είναι 
πολύτιμα βήματα. Ωστόσο, η φροντίδα υγείας στο σπίτι δεν μπορεί να βασίζεται σε προσωρινά 
μέτρα, οικονομική ασφυξία και θεσμικό κενό. Απαιτείται ένα νέο, δίκαιο, βιώσιμο και 
ανθρώπινο μοντέλο φροντίδας, που θα προστατεύει τους ασθενείς, τους φροντιστές και τους 
παρόχους. 

Δεν ζητάμε κατανόηση, αλλά λύσεις. Κάθε μέρα που περνάει χωρίς αλλαγή, φέρνει ένα ακόμα 
λουκέτο, μια ακόμη αναστολή φροντίδας, μια ακόμη οικογένεια στο κενό. Δεν μπορούμε και δεν 
θα  είμαστε άλλο οι "σιωπηλοί πάροχοι" που κρατούν όρθιο το σύστημα. Αν η Πολιτεία δεν 
αντιδράσει άμεσα, θα φέρει την πλήρη ευθύνη για την επερχόμενη κατάρρευση στον κρίσιμο 
τομέα της κατ’ οίκον θεραπείας. Εμείς κάναμε το καθήκον μας. Τώρα είναι η σειρά του κράτους 
να σταθεί στο ύψος του. 
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